

华医堂中医院院长蔺鹏宇:

破局传统医疗模式,智能技术驱动中医药行业深度变革

李峰

人工智能和大数据技术正在悄然改变传统医疗的面貌。根据国际数据公司(IDC)的报告,全球医疗行业的数字化投资预计将在2025年突破2000亿美元。医疗数字化正在突破地域与时间限制,为全球医疗合作与创新提供前所未有的机遇。作为国内中医药智能化改革推动者,华医堂中医院院长蔺鹏宇致力于将现代科技与中医理论相结合,积极引领中医药行业的智能化转型,成为该领域发展的重要领军人物。

近年来,医疗数字化已成为全球医疗体系改革的关键词。从“远

程诊疗”到“人工智能+医疗”,技术创新不仅重塑了诊疗方式,还推动了医疗资源的跨区域共享与全球化合作。与此同时,国内线上中医诊疗平台和智慧医疗系统的快速发展,有效突破了传统医疗的时空限制,让更多患者得以享受优质医疗资源。

在这一背景下,华医堂中医院在蔺鹏宇的带领下积极推进中医药智能化改革。蔺鹏宇创新性地运用人工智能、大数据和智能反馈技术,主持开发了多个智能医疗平台。这些平台有效解决了传统中医诊疗中的痛点问题,既显著提升了治疗效率,又实现了更精准的个性化服务。通过深度整合现代科

技与中医理论精髓,华医堂成功构建了“精准辨证+个体化治疗”的创新模式,为推动中医药现代化发展树立了典范。

值得一提的是,在蔺鹏宇的带领下,华医堂中医院将传统中医理论与现代提取工艺相结合,自主研发了治疗癌性疼痛的中药复方制剂。这一专利药物的成功研发,充分展现了华医堂在中医药领域的技术创新能力。

此外,华医堂中医院还成功申请了多项技术专利,特别是在癌性疼痛和慢性病管理领域的突破,巩固了华医堂中医院在中医治疗方面的领先地位。

在蔺鹏宇看来,中医不仅是治

疗手段,更是调养与健康维护的方式。而现代科技为中医药创新提供了契机,推动了中医药的现代化。在专著《当代中医养生学概论》中,蔺鹏宇提出“精准辨证,整体调理”的治疗思想,强调中医治疗要结合现代科技,走向个性化、精准化。

“中医的真正意义在于调理体质、增强免疫力、预防疾病。”蔺鹏宇将这一理念贯穿于华医堂中医院的治疗过程,并深入运用到中医健康管理的各个环节。同时,通过结合现代科技与中医理念,他还积极推动中医药的现代化发展,使其更好地适应现代社会的健康需求。

蔺鹏宇认为,在数字化与智能

化融合的时代,人工智能成为医疗领域的重要工具。通过AI技术,医生能精准把握患者健康状态,实现个性化诊疗,而患者也能通过智能平台高效获取治疗信息。对于中医药行业而言,AI可以帮助医生理清复杂症状和病情,提供实时反馈。

“当前,中医药正借助这些先进技术手段实现创新发展。”蔺鹏宇表示,“人工智能与中医药的深度融合,不仅使治疗过程更加智能高效,还能帮助患者更好地理解中医在现代医疗中的实际价值。华医堂中医院通过持续创新,不仅推动了中医药的现代化进程,更为全球患者提供了更先进的治疗方案。”

浙江桐化新材股份有限公司总经理俞瑛:

构建智能运营框架,推动新材料行业智能化转型

刘阳

新材料行业具有技术门槛高、原材料依赖性强、生产周期长等特点,长期面临供应链“黑箱效应”的困扰。在传统管理模式下,企业往往在供应商断供、物流延迟或价格剧烈波动等问题发生后才被动应对,导致成本激增,甚至项目停滞。针对这一挑战,浙江桐化新材股份有限公司(以下简称“桐化新材”)总经理俞瑛凭借多年行业经验,构建了一套融合智能技术与行业洞见的企业运营框架,有效应对供应链风险。

俞瑛在执掌桐化新材初期便意识到,破解企业困局的关键在

于将风险拦截在决策链前端。她提出,“新材料企业的核心竞争力不仅在于技术突破,更在于对供应链动态的预见性与响应速度。”基于这一理念,她带领团队开发了“运用深度学习的供应链风险预警智能分析系统V1.0”。与传统基于历史数据的统计分析不同,该系统创新性地引入深度学习算法,构建了一个多维度的分析框架。该框架将供应商产能、地缘政治、大宗商品价格、物流舆情乃至气候数据等要素纳入统一分析体系,系统通过实时抓取多源异构数据,能够自动识别潜在风险的传导路径,并提供前瞻性预警。以某稀

有金属主要产区的矿业政策调整为例,系统不仅会预警原材料供应缺口,还会关联分析替代材料的技术可行性、认证周期及下游客户接受度,为企业提供从采购策略到客户沟通的闭环解决方案。这种从“单点预警”到“生态级推演”的跨越式升级,使企业决策者能够在风险萌芽阶段就掌握主动权,显著提升了企业的风险应对能力。

俞瑛的智能运营框架正在重新定义新材料企业的行业角色。该系统通过接入合作方授权的上下游企业脱敏数据,构建了覆盖全产业链的风险预警网络。当某一区域突发自然灾害时,处于同一

产业链生态中的物流企业、原料供应商与终端制造商能够同步接收分级预警信息,并根据系统建议启动协同应急预案。在一次跨国供应链危机中,桐化新材利用该网络,联合三家同行企业共享海外仓库库存,通过“接力供货”模式确保了全球客户订单的交付。这一举措被业内视为供应链智能协同的里程碑事件。

俞瑛团队在应对数据安全与商业机密的平衡挑战时,创新性地引入了“联邦学习+区块链”架构。这一架构允许参与企业在不共享数据的情况下完成联合建模,从而有效保护了各方的数据隐私和商业机密。此外,团队还

设计了“风险共担-收益共享”智能合约机制,当协同决策带来超额收益时,系统会自动根据各企业的贡献比例进行价值分配。这种既高效又公平的设计,为产业链的数字化转型奠定了可信赖的商业基础。

俞瑛强调,“运营的本质不是等问题出现后再去解决,而是通过提前规划,从源头上杜绝问题的发生。”这种将东方哲学智慧与前沿技术融合的探索,或许正是制造向智造演进的最佳注脚。正如桐化新材工厂监控大屏上跳动的风险预警信号所示——每一组数据流的背后,都是一场关于产业未来的静默革新。

杭州峻廷医疗器械有限公司、杭州凯裕医疗器械有限公司总经理刘璋:

数字化转型加速,医疗器械行业迎来智慧营销新时代

李文博

近年来,随着全球医疗行业的快速发展,医疗器械市场迎来了前所未有的机遇和挑战。面对行业变革,一批具有前瞻眼光的企业管理者正在积极推动医疗器械行业的数字化转型,不仅在市场拓展和供应链优化方面取得突破,更为精准营销和智能分析等领域提供了创新解决方案。在这一趋势下,杭州峻廷医疗器械有限公司、杭州凯裕医疗器械有限公司总经理刘璋,凭借其深厚的行业积淀、敏锐的市场洞察力和

先进的数字化管理理念,成功探索出一条高效可行的智慧营销发展路径,为医疗器械行业转型升级树立了典范。

作为医疗器械行业的资深管理者,刘璋带领两家知名企业在行业竞争中脱颖而出。他精准分析市场需求,带领公司成功与湖南省娄底市中心医院、邵阳市中心医院等知名医疗机构建立了长期合作关系,为企业的市场占有率、品牌影响力和客户黏性提供了有力支撑。他推动的数据驱动营销体系,不仅优化了公司内部的销售管理流程,还提升了企业

在医疗器械供应链中的整体效率,使公司在短时间内成为行业内数字化营销的标杆。

除了市场拓展,刘璋还在医疗器械行业的供应链优化方面做出了突出贡献。他推行智能库存管理和高效物流调度,确保医疗器械的采购、配送和供应链管理更加精准。他领导的团队通过数据分析和智能调控,提高了企业的库存周转率,助力医疗器械产品的供应效率提升18%,有效降低了成本,并提升了医疗机构对企业的依赖度和合作稳定性。

在医疗器械市场数字化转型

的过程中,刘璋积极引入人工智能和大数据分析技术,推动企业建立精准营销和智能销售体系。这些技术的应用,使企业能够精准锁定目标市场、优化营销策略,并实时调整产品供应结构,确保医疗机构能够获得更符合实际需求的医疗设备。这种数据驱动的营销模式,使得公司能够在市场需求波动较大的情况下,始终保持较高的市场适应能力,在业内得到了广泛认可。

此外,作为行业内的专家和学术研究者,刘璋还积极参与行业论坛、学术交流和市场标准建

设,致力于推动医疗器械行业市场规范化、智能化的发展。他将学术研究与行业实践深度融合,在各类专业平台持续分享关于医疗器械市场发展的前瞻性观点和创新成果,为行业企业实现数字化、智能化转型提供了有力支持。

业内专家表示,在未来的医疗器械行业发展中,数字化、智能化、精准化将成为大势所趋。而以刘璋为代表的一批行业领导者,正通过他们的专业知识、管理能力和市场洞察力,引领行业迈向更高效、更精准、更智能的发展阶段。



上海宝冶南钢第一炼铁厂3号高炉大修项目举办篮球友谊赛

近日,上海宝冶南钢第一炼铁厂3号高炉大修项目与业主单位南钢炼铁厂以“携手同行 球进情长”为主题举办了篮球友谊赛,旨在加强双方企业的文化交流,增进双方友谊与合作。本次比赛以“友谊第一、比赛第二”为宗旨,随着裁判一声哨响,一场“速度”与“激情”碰撞的友谊赛正式拉开帷幕。赛场上,参赛选手们巧妙的传球、精准的投篮、默契的配合,赢得了现场观众的阵阵掌声和欢呼声。双方队员你追我赶,充分展现了出色的篮球技艺,更在比赛中发扬了团结协作、勇于拼搏的精神。(谭明凤)

上海宝冶冶金工程有限公司团委举办读书分享会

为了丰富员工的业余生活,提升文化素养,促进同事之间的交流与学习,上海宝冶冶金工程有限公司团委于近期举办了以“共读共思,阅读+”为主题的读书分享会。分享会上,大家分享自己心爱的书籍,从经典文学到社科新知,从科幻小说到人物传记,内容丰富多彩,并结合自身经历,畅谈阅读感悟。在自由讨论环节,大家围绕分享的书籍展开热烈讨论,从不同角度分享各自的观点和见解,激发了对书籍更深层次的理解和思考、对工作和生活更深刻的洞察与感悟。(李冉)

致敬女性员工,共谱风采华章

不久前,晋能控股煤业集团地煤宏盛公司开展了以“致敬女性员工,共谱风采华章”为主题的“三八”妇女节系列活动。活动涵盖了女性工作主题分享会、女性健康知识讲座、最美职场女性风采摄影等多个环节,吸引了全体女员工的积极参与,现场气氛热烈,同时还为每一位女性员工准备了精美的节日礼物。晋能控股煤业集团地煤宏盛公司相关负责人表示,未来公司将会继续关注员工的需求,举办更多丰富多彩的活动,为员工创造更加和谐、美好的工作环境。(徐婷)